

# ГРАЂАНИН И ПОЛИТИКА

---

**Учешће у доношењу одлука важних за целу заједницу назива се политика, а људи као чланови те заједнице који одлучују, називају се грађани.**

Реч политика потиче од грчке речи полис. Полис је град, а за старе Грке град је у исто време представљао и целу земљу, оно што ми данас називамо државом. Политика је значила бављење заједничким пословима и одлучивањем о питањима важним за цео град, односно државу. То је она врста питања која се тичу свих, а не једног или два појединца у држави.

Грађанин у античкој Грчкој је био оно што сада називамо грађанином неке земље. Грађанин је био слободан човек и обавезно је учествовао у доношењу одлука важних за живот свог града, односно државе. Политика се у старој Грчкој тичала сваког грађанина и сваки грађанин био је позван да се бави политиком. Грађани нису били робови, жене и деца. То значи да они нису учествовали у политичком животу државе и нису могли да утичу на одлуке које су се тичале свих људи у држави.

Феудално друштво у средњем веку је тражило да људи буду поданици. Поданик је становник државе којом управља феудалац и краљ, чија је власт била изнад свих, па и феудалаца. Поданик није био слободан грађанин. Учешће у важним одлукама било је везано за привредну моћ. Онај ко је имао више, више је учествовао у политичком животу заједнице. Они који нису имали ништа, били су искључени из политичког живота.

У време Француске револуције, донета је Декларација о правима човека и грађанина, успостављена је једнакост грађана пред законом, што је подразумевало једнака права и једнаке могућности за све у држави.

**Реч политика данас означава све што се односи на живот у заједници, начин тог живота и активности одлучивања у заједници. Политика организује живот људи у заједници и уређује њихове међусобне односе да би боље живели (на пример, договор о изградњи путева, уличног осветљења, школа, позоришта, паркова, спортских терена и хала...). Породица, школа, град (локална заједница) и држава само су неке од најважнијих заједница у којима сваки човек живи и политички делује.**

**Реч грађанин односи се на појединца који активно учествује у друштвеном животу своје заједнице, који настоји да заједницу унапреди и живот у њој учини бољим за све. Појам грађанин је изнад свих других одређења, класних, националних, верских.**

**Домаћи задатак:**

Прочитајте достављени материјал и напишите ваше схватање речи грађанин или политика.

Домаће задатке послати до краја октобра.